

LA CUESTION CAMPESINA

Hace pocos días —el 26— recibí citación de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola para asistir a una sesión más, acerca de la cuestión batallona del precio de la leche. El orden del día señalaba el estudio del cuestionario acerca de la Comisión que ha de desplazarse a Santander.

Contesté al dignísimo presidente de la C. M. A. que, en vista de la actitud intransigente en absoluto de los representantes de las Empresas transformadoras y exportadoras de leche, desistía de presentarme en la sesión del 27 y que no lo verificaría hasta que hubiese venido la Comisión investigadora del conflicto.

En efecto: Sin posibilidad ya de nueva discusión en Madrid, la C. M. A. A. ha resuelto venir por fin a las provincias de Santander y Asturias en busca de la tan anhelada solución.

¿La hallarán? Permítaseme la duda y aun el escepticismo.

La solución al pleito lechero es tan difícil, que no creo pueda ser resuelta ni aun con la excelente buena voluntad de la Comisión expresada, que

No comprar gabardinas e impermeables sin ver el estúpido surtido que ofrece la Casa Abascal, Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

viene integrada por personalidades de toda honorabilidad, técnicos y peritos mercantiles. Con todo este aparato de conocimientos, no puede asegurarse que el éxito la acompañe. Pues si de testimonios honrados y verídicos se tratase y ellos fueran capaces de hacer mella en el espíritu absolutista y codicioso de las Empresas, no fuera necesario movilizar a los organismos oficiales para hallar la solución de justicia.

Por ello me permito anunciar que la Comisión que viene el lunes por la mañana, adornada individualmente de las más espléndidas intenciones, y de los mayores prestigios personales en cada uno de sus componentes, ha de fracasar inevitablemente en su cometido. Porque la solución justa no la admiten las Empresas, y la solución injusta no han de patrocinarla los individuos que integran la citada Comisión.

Por lo que pueda avenir, aviso a los campesinos de que mi escepticismo no se limita al éxito de esta Comisión de la C. M. A. A. Bien sé yo que ella ha de pesar y medir las circunstancias que rodean al conflicto. Pero... ¿es que estas circunstancias tienen fácil remedio?

Si la Comisión Mixta, investigando sinceramente la economía campesina, halla que la justicia está en la reclamación campesina, las Empresas aseguran que cerrarán. Si falla que el precio actúa les justo... cerrarán los campesinos.

El conflicto es grande, porque en medio de estos intereses encontrados, una verdad se presenta, crece y se agiganta, ocupando el fondo de realidad del conflicto.

Que la industria transformadora y exportadora de leche ha creado la sobreproducción y, por lo tanto, ha dado a las Empresas la facultad de envilecer el precio de la materia prima. El conflicto es viejo; es un conflicto universal que nació allá por el siglo XVII, cuando apareció la industria organizada en sociedades. Es el eterno conflicto de la ley "de la oferta y la demanda". Los capitalistas están organizados, en este caso como en todos los demás, en un solo sindicato: el de su interés directo. No tienen discrepancias. Opinan todos lo mismo; obran lo mismo y están dispuestos a la misma acción colectiva, absorbente y represiva.

Y los trabajadores, los proletarios, los que, arrendatarios, obreros o pequeños propietarios, viven de su sudor material, ¿dónde están?

Asociados bajo mil banderas distintas, incluso las de sus enemigos. Separados en ideologías políticas (esos infelices trabajadores no deben figurar sino en sindicatos de reivindicación obrera).

Así en la Montaña de Santander y en Asturias. Mientras los gaigos corren, los conejos discuten si sus persiguidores son gaigos o podencos. Así los campesinos montañeses, que hoy ven su pleito vital, el de la in-

industria de la leche, más perdido que ganado, y por mi parte digo que absolutamente perdido.

¿Por qué este pesimismo?

Ya lo dije: porque Jada la plátoma en que se han encaramado las Empresas, rebajando abusivamente y de antemano el precio de la leche; saltándose a la torera las "órdenes" del ministro (¡si sabrán las Empresas a qué atenerse en cuestión de ministros lerrouxistas!); desobediendo las sentencias del Jurado mixto, al que a todo trance quieren ver disuelto para eliminar de él a los campesinos honrados y ver de colocar en su lugar a cinco o seis figurones suyos, como ha sucedido en Asturias... Porque en la situación actual, la Comisión Mixta, por muy generosamente que falle, a lo más que podría llegar en su valeroso pugilato por la justicia campesina, sería a señalar a la leche un precio como el anterior. Y el anterior era ya insuficiente cuando era de treinta céntimos. No se puede producir leche a treinta céntimos. Esto lo saben bien los campesinos montañeses. Su precio, si el campesino ha de malvivir de su trabajo, debe ser, por lo menos de treinta y cinco céntimos el litro.

Pero las Empresas, man intencionadas, bien aconsejadas y mejor garantizadas por el poder político que hoy nos encañona con el fusil de los de Asalto, ganaron por la mano con su insolencia y su indisciplina social. Atropellaron cuanto de relativamente justo se había dictado por el Jurado mixto y sin atender ruegos de los organismos oficiales (la Mesa de la Comisión Mixta Arbitral Agrícola, repito una vez más, que ha luchado denodadamente por retrasar esta acción nefanda de las Empresas), rebajó el precio a lo inverosímil, rayano en lo vergonzoso. La leche a real el litro es una burla, más que una medida económica. Las Empresas saben que se burlan del campesino; lo saben y disfrutan de su burla. Para algo tienen el poder en sus manos; siquiera sea para divertirse despojando a los trabajadores.

La Comisión Mixta con una representación técnica está ya a la puerta, y cuando este artículo vea la luz, estará ya en funciones. ¿En cuáles funciones? Lo ignoro; de veras lo ignoro, aun cuando he discutido encarnizadamente el cuestionario en Madrid. Porque yo, al fin, sé qué cosas quieren averiguar. Pero no sé, una vez averiguadas, qué remedio se va a lograr.

Con Empresas cerriles, con campesinos divididos, con Gobierno patrocinador de los grandes contra los chicos, ¿qué fruto positivo obtendrán estos hombres bienintencionados que nos visitan?

No lo sé. Mi pesimismo es tan grande y tan hondamente fundamentado en la observación de muchos años, que mañana mismo comenzaré, campesinos montañeses, a hablar "de lo porvenir" en un terreno distinto al de hoy. No; no más vacas pintas...

¿Que esto es una herejía? ¡Lo veremos, campesinos; lo veremos!

MATILDE DE LA TORRE

La revolución del impermeable en España está hecha. Gracias a ella puede comprarse esta prenda cincuenta por ciento más barato que antes sobre igual calidad. Os lo demostrará la Casa Abascal, Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

¿Atraco verdad o simulado?

TARRAGONA. — Antonio Marsá presentó una denuncia dando cuenta de que en el portal de San Antonio se le presentaron tres individuos los cuales le amedrentaron con pistolas, obligándole a entregar el dinero de que disponía.

Marsá le hizo entrega de cuatrocientas pesetas que llevaba.

Sospechó la Policía que el atraco pudiera ser simulado, y al efecto se practicó una requisa por los alrededores del lugar del atraco, encontrándose en el Campo de Marte escondida aquella cantidad en dos cajas de betún.

Existe la impresión de que el atraco ha sido simulado.

BAJO EL SIGNO RADICAL

En la tarde de ayer corrió el rumor por nuestra ciudad de que el gobernador, llegado de Madrid, traía facultades para "arreglar" el pleito local de los radicales, a raíz de la última asamblea "en que fué asaltado el poder", con apagamiento de luces, denuestos y robo del libro de actas.

Dice el rumor que ha sido desautorizado de nuevo Isidro Mateo, como lo fué ya en ocasión en que éste se presentó a tomar una vara de alcalde, que el pueblo no le daba la real gana de otorgarle, no tanto porque fuera radical, sino por ser el señor Mateo y la forma en que se quería hacer la adquisición.

Después de aquella "pita", de aquella "bronca", que soportó con estoicismo digno de mejor causa en el hemiciclo municipal; quien cree que se pueden asaltar las Directivas como las Alcaldías y gestoras, y después de aquella desautorización, que hubiera sacado los colores en la cara más flemática, vino una carta que el señor Mateo titulaba "Mi retirada", en la que en tono lacrimógeno y sentimental, decía poco menos que iba a seguir "la escondida senda".

Esta carta fué publicada por los periódicos locales, entre ellos, las páginas "pecadoras" del nuestro. Y la retirada fué que siguió de concejal, y que para ayuda de males llegó, no sabemos por qué medios y malabarismos, a presidente de la Diputación provincial.

El buen señor, a quien no deseamos padezca la conmoción cerebral de su ilustre jefe, quería ser presidente también en Santander del Partido Radical, y eso había que serlo por "narices". Y resulta que entre los radicales los hay también que, además de "narices", tienen dignidad, y surgió el "Ío".

A título de rumor, recogemos lo de la desautorización del señor Mateo, por quien tiene facultades para ello. Si fuera verdad tanta belleza, a lo mejor el señor Mateo seguía tan campante en la Comisión gestora y en el Municipio, porque todavía no se ha acabado la raza de los mártires, y el señor Mateo no ceja en su "espartano" sacrificio.

Por el ideal, se mancha el ideal, que diría él. Y, además, que en Santander no se consiente, bajo pena de la vida, que haya más radicales que el señor Mateo y su dinastía, guerrilleros valientes de cinco contra uno, en la oscuridad de la noche.

¿Cómo está el patio, señores radicales!

El entierro de Santiago Ramos

Ayer se verificó en nuestra ciudad el entierro del camarada Santiago Ramos Ponce, que constituyó una importante manifestación de duelo, ya que a ella se sumaron varios centenares de personas, de las más distintas clases sociales.

Ante la casa mortuoria, y poco después de las once y media, se situaron dos largas filas integradas por jóvenes socialistas, los cuales, a lo largo de la alameda de Oviedo, habían de preseder en su marcha al coche fúnebre.

Sacado el féretro a hombros de familiares del finado, y colocado éste en el furgón, fueron depositadas encima del ataúd las banderas de "La Gráfica" y de la Agrupación Socialista. Seguidamente, y al grito de "¡Revolución!" dado por un camarada, todos los jóvenes que formaban las dos largas hileras que se habían estacionado en la calle de San Fernando, así como la casi totalidad de los asistentes al entierro, levantaron el brazo con el puño cerrado, marchando así hasta Cuatro Caminos.

Presidían el fúnebre cortejo los hijos, nietos y familiares del fallecido, y en la segunda presidencia iban el diputado Bruno Alonso, el presidente de la Federación Obrera Montañesa, la Junta directiva de "La Gráfica", representaciones de la Agru-

pación Socialista y de otras muchas Sociedades afectas a la Casa del Pueblo.

En el coche mortuario figuraban tres magníficos triángulos de rojas flores.

La comitiva siguió hasta lo alto de la Avenida de Pedro San Martín, y en aquel lugar, al despedirse del duelo, Bruno Alonso, en nombre de los familiares del camarada fallecido, pronunció unas emocionadas palabras, haciendo destacar la austeridad y honradez de Santiago Ramos, poniéndolo como ejemplo para nuestra generación y la venidera. Las breves frases de Bruno Alonso fueron escuchadas con religioso silencio, y al terminar, la mayoría de los concurrentes levantaron sus puños, despidiéndose así para siempre de hombre tan justo, austero, ejemplar y bondadoso como Santiago Ramos Ponce.

Los jóvenes socialistas desfilaron militarmente ante el cadáver, con el puño en alto, marchando entre ellos también algunas camaradas.

Acompañaron el cadáver hasta el cementerio de Cirigó, además de los familiares de aquél, Bruno Alonso, Comisión Ejecutiva de la Federación Obrera Montañesa, Junta directiva de "La Gráfica", representantes de la Agrupación Socialista y numerosos amigos del finado.

EN LA CIUDAD LA JORNADA DE AYER

Desde las primeras horas de la mañana de ayer tuvo interés informativo la jornada de ayer.

A las seis y media partió para tierras de Avila la expedición infantil integrada por escolares santanderinos, siendo despedidos por los familiares de los excursionistas y por el ponente municipal de Instrucción pública, Cipriano González.

A medida que iba avanzando la mañana, la afluencia de gente a nuestra ciudad era verdaderamente extraordinaria.

Trenes provinciales y autobuses no se fatigaron en traer continuamente gente y más gente, adquiriendo la población una gran animación.

El tren correo de Madrid tuvo que retrasar su llegada en dos horas largas, debido al excesivo número de unidades que formaban el convoy, pues el saldo de la capital de la República hubo que añadir nuevos coches en Valladolid, Palencia y Reinos; se supone que el número de viajeros que trajó ayer el correo, pasaba de 1.200.

A las doce tuvo lugar el sepelio del camarada Santiago Ramos, que constituyó una imponente manifestación de duelo. La Juventud Socialista desfiló ante el cadáver con el puño levantado, y Bruno Alonso pronunció unas emocionadas palabras enalteciendo la austeridad y honradez de camaradas como el fallecido.

Por la tarde, la cantidad de gente que acudió a la Feria fué algo extraordinario.

En el circo de Cuatro Caminos se celebró la primera corrida sería de la temporada, correspondiendo los honores al veterano Sánchez Mejías, que, al decir de los inteligentes, dió un baño a los "niños pintureros" y a los "camelistas".

El Circo Feijó contó en su taquilla tres llenos absolutos.

La compañía de ópera que actúa en el Colisevm interpretó maravillosamente la inmortel obra de Verdi "Rigoletto", que fué un éxito más para los artistas que integran tar excepcional elenco.

El Gran Cinema y el Teatro Peda estuvieron muy animados.

En la Feria de Muestras tuvo lugar la verbena organizada por la Asociación de la Prensa, que se vió concurridísima.

Las playas fue on durante todo el día el lugar preferido por el público. Sería imposible decir qué cantidad de millares de personas pasaron las horas de más calor disfrutando la deliciosa temperatura que se dejaba sentir en las cercanías del mar.

Por la tarde hubo baile a todo pasto en la terraza del Sardinero, que duró hasta bien entrada la noche.

Los rumores políticos afirmaban que el Consejo nacional del Partido Radical había desautorizado la conducta de los señores Mateo (padre e hijo), dando por tanto la razón a los señores Alonso Velarde, Arce, Casanueva, Cordero, etc. Prevemos otra cara del señor Mateo anunciándonos su paso al ostracismo...

En los Campos de Miramar tuvo lugar un partido de fútbol, que hizo precisa la intervención de la fuerza pública.

Las ferias se vieron concurridísimas durante toda la noche.

En la madrugada de hoy descargó un fortísimo aguacero, anegando, como de costumbre, la calle de San Francisco y plaza de Pi y Margall, haciendo precisa la intervención de los bomberos para proceder a la limpieza de aquellas calles.

En el capítulo de sucesos hay que lamentar dos atropellos de automóvil, en los que resultaron heridos de gravedad dos niños.

AYER EN CUATRO CAMINOS LA PRIMERA CORRIDA DE LA TEMPORADA

La primera y penúltima corrida de toros del año, es ésta que empezamos, y bien quisieramos comentar a gusto de tirios y troyanos. Voluntad no nos falta; pero... Asegurábamos días pasados que el nombre de Ignacio Sánchez Mejías agotaría los billetes en esta primera corrida. El suspirado cartelito no llegó a colocarse en taquilla, pero no le faltó mucho.

Con esto queremos decir que, al parecer, la Empresa ganó dinero, de lo que nos congratulamos.

Quizá este resultado económico influya en su ánimo y nos obligue a rectificar lo de penúltima. Por nuesara parte, encantados.

LOS TOROS

Procedían los lidiados en esta corrida de la ganadería de los señores Hijos de don Andrés Sánchez, de Coquilla.

Esta prestigiosa vacada salmantina fué fundada por don Andrés con reses de Udaeta, Veragua y Carreros, si bien en la actualidad está extinguida esta sangre, habiendo sido reemplazada con la de Santa Coloma y Albaserrada, que hoy son la base de la misma. Data su antigüedad del 20 de septiembre de 1914, luciendo divisa amarilla y verde.

Según referencias, ayer debutaba en Santander esta ganadería.

En otras circunstancias, no dudamos que los señores Sánchez hubiesen enviado ganado más hecho. Los ayer lidiados, de tipo "moderista", resultaron como tal, terciados. En largo y con fuerza se arrancaron a los caballos. Una gran corrida para el ganadero. Suave y noble para los toreros. En tal total, aceptaron diecinueve varas y un refilonazo, mereciendo destacarse por su bravura y docilidad el lidiado en primer lugar, ¡Magnífico toro!

Con un año más, estos seis toros hubiesen constituido la corrida ideal para el público sensato. Como no resultaron así, nos limitamos a hacerlo constar, resignadamente. En otra ocasión, quizá nos alzamos violentos contra el empresario. Hoy, justo es señalarle como el menos culpable. Tanto don Eduardo como nosotros, los aficionados—sufrimos las consecuencias de la actitud adoptada por la Directiva de la "Unión de Criadores de Toros de Lidia".

Estos señores, concibieron un buen día la genialidad de "monopolizar" la venta del ganado de lidia. A tal fin, encaminaron sus pasos hacia la plaza de Madrid, regentada a la sazón por Pagés. Pretendían que don Eduardo limitase sus compras de ganado a los criadores de la Unión. Pagés rechazó de plano esta pretensión, y surgió el pleito. Posición justa y digna de aplauso la del empresario. Intolerables e inadmisibles los deseos de los ganaderos. Así, un mes, dos, tres... con evidente perjuicio para la fiesta y adictos.

A medida que transcurrió el tiempo, el conflicto tiende a empeorar. El veto, en principio, contra Pagés, alcanza hoy a Juan Belmonte, a los ganaderos disidentes, etcétera. Armónicamente, no creemos llegue a solucionarse. En la tesitura que se han colocado los "unionistas", no cabe más que una inmediata intervención de la autoridad competente, disolviendo de un plumazo—ojalá sea mañana—uniones, asociaciones y demás monsergas.

Individualmente, que cada cual procure representar lo mejor posible el papel que se adjudique. Límitese cada persona a una actividad. El empresario, a su plaza; el ganadero, a sus reses; el apoderado, a los asuntos administrativos del torero; el torero, a su arte...

De esta forma, terminarían las imposiciones de ganaderos y coletas. Quedaría establecida la libre contratación. La fiesta de los toros ganaría un cien por cien, y los aficionados podríamos exigir, con seguridades de éxito, la lidia de cinco toros con un mínimo de trescientos kilos a la canal.

LOS TOREROS

Tenemos entendido que fué el día 3 de julio de 1927, a raíz de haber toreado en la plaza de Pontevedra, cuando Ignacio Sánchez Mejías abandonó por segunda vez—la primera tuvo lugar en Avila en el año 1923—el ejercicio activo de su profesión.

Con tal motivo, la Prensa diaria y taurina dedicó sus mejores elogios a la personalidad artística del torero. Por todas partes se cantaban proezas realizadas por el sevillano, cuyo valor le elevó a la máxima jerarquía taurina a la desaparición. Rendido aquel postrer homenaje, la fi de Joselito y Belmonte.

gura de Mejías se esfumó. Pasó a la historia, para ser desenterrada de vez en cuando en forma anecdótica.

No hemos tenido ocasión de comprobar si el mutis del artista significó un día de pena para los aficionados. Posiblemente, no. Pero, en cambio, muchas fueron las plazas que resultaron perjudicadas. Santander, una de ellas.

Para actuar en la segunda corrida de abono el 31 de julio del mismo año 1927, estaban anunciados Mejías, Cañero, Agüero y el Niño de la Palma, en la lidia de ocho salmantinos de Clairac. Mejías no compareció, y la Empresa hubo de buscarle sustituto, haciéndolo Villalta a la perfección.

Han transcurrido siete años. Cuando nadie hablaba ni se acordaba de él—posible motivo de su retorno—, inopinadamente surge a la palestra.

No hace al caso que, como en sus buenos tiempos, haya permitido anunciarse en varias plazas, faltando a la lista. Eso es lo de menos. Lo interesante es que Sánchez

Mejías inició la tercera etapa de su vida torera el día 15 del pasado en la plaza de Cádiz.

Como no podía menos de ocurrir, tan pronto como se le presentó ocasión, dispúsoe a saldar la cuenta que tenía pendiente con este público, y a tal objeto actuó en la corrida de ayer. ¡Y todo el mundo encantado y agradecido! De no ser por él, nos hubiésemos aburrido soberanamente.

Como en los buenos años, ayer tarde, su extraordinario valor le constituyó en dueño y señor de todas las voluntades. Es el representante de una raza de toreros que se acaba. Su gesto, su valor sin trampa, enardece a los más apáticos.

En su honor empezaron las ovaciones al hacer el pase y dieron fin al doblar el sexto toro y retirarse al hotel. Tarde triunfal para este torero, cuyo alejamiento de los ruedos nada ha influido en su arte y poco en su persona.

Sobrio con el capote, fué en todo momento el extraordinario peón y director de lidia que conocíamos.

Banderilleó al primero con su habitual maestría. Tres pares al cuarto y uno cerrado en tablas, todo un tratado de emoción, arte y valor.

Quiso la suerte que le correspondiese el toro más noble, suave y bravo que imaginarse puede. Cornúpeto al que Mejías empezó toreando de muleta con las dos rodillas en tierra, continuando de pie con

Una trinchera superior en calidad y precio, no dudéis la encontraréis en la Casa Abascal, Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

pases por alto, de pecho, cambiados y otros adornos, pleróricos de valor y coraje.

Al rodar, espectacularmente, el Coquilla de media estocada en todo lo alto, el entusiasmo adquirió proporciones alarmantes. Por primera vez en nuestra vida vimos corar una pata para ofrecerla al torero, que éste, con buen acuerdo, rechazó.

¡No eran suficientes las dos orejas y el rabo? Hay que tener presente que en aquellos momentos arrastraban uno de los toros más bravos que se han lidiado en esta plaza, y al que se le hizo justicia, dándole la vuelta al ruedo, después de la triunfal dada por el torero.

Sentado en el estribo tomó el segundo de muleta. De esta forma, cuatro muletazos, que a todos les entusiasman, menos a nosotros. ¡Manías que tiene uno!

En la posición natural, un poco cerrado en tablas, continuó toreando sobrado de valor. Contados pases, los precisos para igualar, y atacando recto, media estocada complementada con un descabello. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

¡Gran tarde, Sánchez Mejías! Su valor brilló a incommensurable altura.

Otra de las novedades de esta primera corrida de abono, era la actuación de Victoriano de la Serna y Félix Colomo, nuevos en esta plaza.

De éstos, a Colomo le esperábamos con impaciencia. Para nosotros era desconocido. A la Serna, por haberle visto actuar anteriormente, le aguardábamos con la esperanza de que nos permitiría volver a saborear su depurado arte. ¡Magnífico torero este segoviano!

No quiso la suerte que, en esta ocasión, justificase Victoriano los calurosos elogios que siempre hemos vertido en su honor. Malparadas dejó nuestras alabanzas con su vulgar trabajo. Inédito continúa para este público.

Su actuación en esta corrida nada dice en su favor. Al contrario, le aleja de esta afición catalogado de mala manera.

Con el capote se limitó a poner en suerte a los consipetas. Ni por casualidad nos regaló con dos lances de esos que tanta y justa fama le han proporcionado.

Y eso no se lo perdonamos. El que lo tiene ha de darlo, y ya hemos dicho dicho que La Serna lleva dentro un señor torero. Que ayer estuvo frío, apático, vulgar, mal, conformes; pero lo de torero también.

Sus faenas de muleta coadyuvaron eficazmente a que nos indignásemos más. ¡Eso no es torero, don Victoriano!

A los toros nobles y sin ninguna mala intención, como los que le correspondieron ayer, se les debe de toroar de pie, con quietud y más entusiasmo. Algo por el estilo del archisupremo molinete que ejecutó en el primero. Por ahí, sí. Pero todo lo que sean rodillazos, con o sin tocadura de piñón y modesto trasteo de ídem a ídem, no. En concreto, esto fué lo que hizo La Serna. Tirar el "pingui" sin ajustarse en un solo momento.

Hubo de entrar a matar dos veces en el primero suyo—segundo de la tarde—, para un pinchazo y una entera, saliendo perseguido y derribado al fin, y otras dos en el quinto, para un pinchazo sin soltar y media arriba—entrando mal—, que tuvo necesidad de epilogar con un descabello. Al doblar el primer toro pasó a la enfermería, donde le curaron de una cortada en la mano izquierda.

(Sigue en segunda página)

Plumas última novedad, corte perfecto y elegante, a precios sin competencia, los tenéis en Casa Abascal, Hernán Cortés, 9. (Frente al Banco Mercantil).

Ayer, en Cuatro Caminos
La primera corrida de la temporada

(Viene de primera página)
Quedamos en que este torero continúa inédito en esta plaza.
Con Félix Colomo hemos sufrido una desilusión. La extraordinaria propaganda que de él se ha hecho...

La verbena de anoche en la Feria de Muestras

Con extraordinaria animación se celebró anoche en la Feria de Muestras la verbena organizada por la Asociación de la Prensa, en la que se habían de otorgar los premios a las ganadoras del concurso del Vestido de cuatro pesetas.
La animación, como decimos, fue extraordinaria, estando materialmente atestados de público, tanto el salón de actos de la Feria, como las avenidas y pabellones de la misma.

Gran Casino del Sardinero
Abierto de seis y media a una y media noche
GRAN ORQUESTA IBAÑEZ

CARTELERIA
Gran Cinema Teatro Pereda
Lunes, 6 de agosto de 1934
FÉMINA
Mi abuelita la pobre
Butaca, tarde, 2,50
noche, 2,00
Compañía titular del TEATRO LARA, de Madrid.
Para ti es el mundo
De Arniches
Sala Narbón
La locura de Shanghai

Agua y pedrisco en El Circo, Estrañi y las modistas

FIGUERAS. — En este término municipal se ha desencadenado un fuerte temporal de agua y piedra.
La mayoría del campo ha quedado arrasado y las tiendas y casas han sufrido graves desperfectos, principalmente en su cristalería.
Como consecuencia del pedrisco han resultado lesionadas algunas personas, entre ellas un camarero, que sufre una herida en la cabeza, y un niño de corta edad que resultó contusionado.
Algunos aseguran que varias de las piedras que han arrasado el campo, pesaban ciento cincuenta gramos.

Suscripción para pagar las cinco multas impuestas a LA REGION

Federación Obrera Montañesa, 500 pesetas; Agrupación Socialista de Santander, 100; Trabajadores Nueva Montaña, 100; Sindicato Minero, 200; Bruno Alonso, 15; Urmaestro, 5; Peluqueras de Señora, 5; Lucio Herrezuelo, 1; F. Granados, 1; Rodrigo Méndez, 2; M. de la Cotera, 5; enviado por los compañeros de Cudón, 9,10, que son: Blanca de Alava, 2; Antonio Hoyos, 0,75; un simpatizante, 0,75; Francisco Real, 1; una simpatizante, 0,25; una lectora, 0,50; Vicente González, 1; Antonio y Agripina Toca, 1; A. J. A., 0,35; Benjamín S. Miguel, 0,50, y José María Velaz, 1; Un republicano, 5; A. B. Astillero de Somarriba, 5; G. M., 1; Basilio Castro, de Cabezón, 2; Colecta de la asamblea socialista local, 14,65; "Cerámica", de Adarzo, 100; Juan Ruiz, 5; un socialista, 1; Rafael González, 1; Luis Illera, 2; Oficios Varios, de Cabezón de la Sal, 10; Manuel Zárata, 1; Un taxista, 1; Otro taxista, 1; Eduard Camons, 0,50; Jesús B. San Emeterio, 1; Jesús Argüeso, 0,30; Melchor Misas, 1; Ardón Jordán, 0,50; Alberto Santiago, 1; Caridad Ríos, 0,25; José María Lera, 1; Paco Sota, 2; Pedro García, 1; Juan Prieto, 0,25; Bernardo Peche, 2; Un obrero parado, 3; Mariano Güemes, 5; J. Rodríguez Tragón, 1; Aziel, 1; Pedro Vergara, 2; Luis Trigo, 0,80; José Pelayo, 2; Tachín, 1; Emerson, 1; el chiquitín, 1; Alfonso Orallo, 1; Cipriano L. Monar, 1; Granados, 0,30; Juan Prieto, 0,25; El Chino, 1; Don Nadie, 1,05; Un viejo socialista, 5; Paco, 1; Lucas Vicario, 5; una lectora asidua, 2; S. P., 5; José Maestro, 10; Sindicato Agentes de Comercio, 10; Gregorio Cayón, 0,45; Norberto Portilla, 1; Un republicano de izquierda, 5; Un republicano, 10; Francisco García, 2; José Solana, 1; Paco Quintana, 2; Roberto Quintana, 0,50; Obreros de la Cantera de Pontejos, 1; José Gómez, 1; Un socialista, 1; Un empleado del Norte, 2; Dos cigarreras, 1; Una obrera curtidora, 1; Obreros de la cantera de Cuchía, 25; Amador Recondo, Madrid, 5; Casas Campesinas de Cayón, 5; Matías, Pepe y Manolo, 3; Francisco Orallo, 1; Faustino Díez

A recoger sus armas

BARCELONA. — Los somatenes de Lérida, Girona, Barcelona y Tarragona han hecho público en una nota que todos aquellos que entregaron sus armas con las correspondientes guía y licencia, pueden pasar a recogerlas.

Un accidentado partido de fútbol

CADIZ. — Se celebró el partido revancha entre el Mirandilla, campeón de segunda categoría preferente de Andalucía, y la Gimnástica, ambos de Cádiz.

Dos niños atropellados por automóviles

Aproximadamente a la una y media de la tarde de ayer fué asistido en la Casa de Socorro el niño de once años Alejandro González Hortada, domiciliado en la calle del Doctor Madrazo, de una gran contusión en el lado izquierdo de la cabeza, con otorragia del oído izquierdo y probable fractura del cráneo, de pronóstico grave.
El infortunado niño, que fué atropellado por el automóvil de esta matrícula número 4.552, pasó, después de convenientemente asistido en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza, a la Casa de Salud Valdecilla, donde quedó hospitalizado.

Pensiones para estudios artísticos

La Comisión gestora provincial acordó proveer, previo concurso, TRES PENSIONES, dos para los estudios de ESCULTURA y una para los de PINTURA, con sujeción a las normas que establece el Reglamento.
La relación de documentos y demás requisitos que han de cumplirse, se insertaron en el «Boletín Oficial» de 27 de julio próximo pasado y para otros detalles podrán informarse en el Negociado de Fomento de la Excmo. Diputación.
El presidente, Isidro Mateo González.

CASA DE SOCORRO

En el centro de la calle de la Enseñanza, el día de ayer fué de intenso trabajo, siendo asistidos en ella numerosas personas, que se produjeron las lesiones que presentaban de forma casual y en discusiones callejeras.
Entre los asistidos se encontraban los siguientes:
José Fernández Cid, de veintiseis años, que mientras transitaba por la calle de Atarazanas sufrió un desvanecimiento, cayendo al suelo y produciéndose una herida en la cabeza y conmoción cerebral.
Daniel González, de diecinueve años, que se cayó de una bicicleta, sufriendo extensas rozaduras en diferentes partes del cuerpo.
El niño de un año Florentino Alonso, que en su domicilio fué mordido en la mano derecha por una rata.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparagatera
Trabajador: pide siempre a tu tendero, alparagas marca LA IGUALDAD
DESPACHO:
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.
Domicilio social: Casa del Pueblo

Azaña y Casanova conferencian

BARCELONA. — El presidente del parlamento catalán, señor Casanova, se trasladó el domingo al balneario de San Hilario, donde el ex presidente del Consejo, don Manuel Azaña, está sometido a una cura de aguas.
La entrevista entre los señores Azaña y Casanova fué detenida, y se la atribuye importancia política.

Llega la estatua de Julig César

TARRAGONA. — A bordo de la motonave italiana "Verdi", llegó a esta población la estatua célebre de Julio César, que Italia reitregna a Tarragona.
Las autoridades se hicieron cargo de esta obra de arte, y pronunciaron discursos el señor Cadandini, en nombre de la casa consignataria, el capitán del "Verdi" y el alcalde.

TRABAJADORES:

Leed periódicos proletarios y sindicales, que defienden vuestros intereses de clase.
Leed y propagad LA REGION

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Santander
Anúnciase en el «Boletín Oficial» de la provincia, la instalación de un motor de 1 H. P. para accionar una máquina de comprimir, en una industria de fabricación de azules, sita en el pasco de Caralejas, número 20, bajo, propiedad de don Domingo Betegón.
Santander, 4 de agosto de 1934.—El alcalde, Teodoro Gerez.

Los "nazis" alemanes en Barcelona

BARCELONA. — Un periódico de la mañana destaca las actividades de algunos grupos de "nazis" alemanes en Barcelona.
Hace resaltar que estos elementos parece prescindir de toda consideración para el país que los acoge y tolera su presencia.
Denuncia que esos "nazis" celebran reuniones en San Gervasio, asaltaron un periódico antifascista y últimamente han sido autores de varias réplicas que no han causado muy buen efecto en la opinión.

Escuela de Comercio

Durante todo el presente mes de agosto estará abierta la matrícula para el ingreso en este Centro, debiendo los solicitantes tener cumplidos los diez años de edad.
También estará abierta en el presente mes la matrícula para los alumnos de enseñanza no oficial que deseen dar validez académica a sus estudios en la próxima convocatoria de septiembre.
Las matrículas gratuitas podrán solicitarse hasta el 25 de agosto.
Las condiciones para solicitar estas matrículas están expuestas en el tablón de anuncios de este establecimiento.

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir: Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Reservadas independientes
Callos a la española y caracoles, diariamente.

Ama de cría

se desea con leche fresca para criar temporada de verano en Sardinero y continuar en Madrid.
Dirigirse a VILLA CAROLINA calle de Los Castros (SARDINERO).

La excursión a Eibar, suspendida

En vista de los múltiples inconvenientes que tanto el ministro de la Gobernación como las autoridades de Bilbao y Guipúzcoa han opuesto para el buen éxito de dicha excursión, esta Comisión suspende definitivamente el susodicho desplazamiento a Eibar.

Extravío

de una cartera conteniendo unos carnets desde la calle del Arcillero a la calle de Ruameror.
Se gratificará espléndidamente a quien lo entregue en el bar EL DELUVIO, calle de Colosía.

Gran Kursaal LA TIERRUCA Segismundo Moret, número 7 TELEFONO, 35-32

9 de agosto 1934. Estupendo y colosal Debut de las Estrellas Frívolas
HERMANAS CARRERES
GRANDIOSO EXITO DE
BILBAINITA BELLEZA SIN IGUAL
VERDADERA ESTRELLA DE BAILE
DEBUT DE
ANITA BELMONTE
HERMOSA CANZONETISTA
Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche. — SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante. — Domingos y festivos a las 7 tarde

Aleccionador ejemplo ofrece al mundo el "trust" fascista, Austria, Italia y Alemania, que pretenden invadir a Europa, no se entienden entre sí y están a ver quién es más traidor. La seriedad de Rusia impone y escalofría su serenidad en la marcha que se trozó hace 17 años. El oro de ley no se menosprecia.

El ministro de la Gobernación conoce al detalle todo movimiento de la clase trabajadora, no moviéndose nadie sin que antes conceda su permiso, motivando una notable baja en la Bolsa las declaraciones que hizo sobre el «Día Rojo».

A propósito de esto, recordamos al lector dos hechos: La novia del dictador Primo de Rivera, fué acusada de preparar a los bolsistas un hecho parecido. Fué notorio y público. La otra, ésta es: Salazar Alonso, cuando la concentración de El Escorial, dijo que «nadie se movía», pero faltó pan en su casa, cogiéndoles de improviso la huelga general.

Prepárate, trabajador, a pagar más caro el pan. El favor dispensado por el Gobierno a los diputados o representantes trigueros, repercute en el precio de las harinas, viéndose los panaderos obligados a subir el pan o darle falta de peso. Y todavía decís: ¡Viva Cristo Rey! ¡Oh, hijo de Nozaret, lo que están haciendo contigo.

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO
Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos de España
Se ruega a los recaudadores de esta sección recauden al hacer el cobro la peseta acordada en asamblea para los compañeros campesinos.
Sociedad de Fontaneros y Vidrieros
Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 9, a las siete y media de la tarde. Se impondrá el correctivo al que na asista.

B U Z O N
En el primer piso de la Casa del Pueblo ha sido instalado un buzón, donde se depositará toda la correspondencia y convocatorias para LA REGION, y que será recogida en las primeras horas de la mañana. Con el fin de que este servicio sea perfecto, traerá toda correspondencia el sello del Sindicato, que identifique el texto enviado, para evitar sorpresas desagradables, rogando a los Sindicatos extiendan convocatorias breves, de texto telegráfico

Sociedad de Aserradores mecánicos, Similares y Mezos de Almacén
Se pone en conocimiento de todos los federados se pasen por la Secretaría en los días laborables, de cinco a ocho y media de la tarde, para llenar el boletín de inscripción para el censo profesional.
Al mismo tiempo se ruega a los compañeros trabajando la obligación de ponerse al corriente del cuponaje pro Casa del Pueblo.

Asociación Provincial de obreros y empleados de agua, gas, electricidad y similares
Esta Sociedad se complace en hacer público, para conocimiento de todos los trabajadores, que ha visto con gran simpatía el manifiesto que recientemente el Comité Central del Partido Comunista de España ha dirigido a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y a los trabajadores en general, por entender que el aceptar la propuesta que en el mismo se hace supondría dar un paso firme y definitivo en pro de nuestra propia emancipación.

Creemos un deber el advertir a la clase trabajadora, que tiene obligación de apoyar económicamente a LA REGION, para que ésta dedique sus columnas a tratar de la lucha entre el capital y el trabajo con la debida extensión.
No hacer esto, tomar a LA REGION por el número de páginas que contenga, esperar que solo LA REGION sostenga el punto de vista que interesa a la clase trabajadora de la Montaña, es un crasísimo error. LA REGION para la clase trabajadora, pero la clase trabajadora para LA REGION.
Piensen los trabajadores que llevamos luchando solos contra la reacción, contra el capital, contra el comercio, 29 meses.
Sostener un periódico en estas condiciones, habrá de verse cuanto ello significa, cuando desaparezca LA REGION, o cuando se enmudezcan nuestros entusiasmos.
LA REGION evita atropellos al proletariado, contribuye a ganar huelgas, sirve de dique a los abusos. Los enemigos de la clase trabajadora, están conjurados para que deje de publicarse LA REGION.
Luchar contra tantos enemigos es una satisfacción inmensa para nosotros, pero no se trata de satisfacciones, y si se trata de vencer.
Piense la clase trabajadora, que un periódico es un ejército que tiene las fuerzas centuplicadas en relación al enemigo.
Queremos ser parcos en palabras y amplios en hechos.

A las Sociedades y Casas del Pueblo de la provincia. — Se las suplica que a la mayor brevedad nos remitan — las que no lo hayan efectuado — el cuestionario con las respuestas debidas, enviado por esta sección, para la formación de la Federación Provincial de la industria.
Orfeón Socialista "Pablo Iglesias"
En el sorteo celebrado el día 16 de julio para la amortización de bonos de este Orfeón, correspondió a los números 13, 19, 74, 88 y 95. Los poseedores de los mismos pueden pasar por la Secretaría del Orfeón, todos los días, de nueve a diez de la noche, para hacerlos efectivos.

"La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado.
LAZARO MARTINEZ, propietario.
TELEFONO, 28-40

Bar Ramblas
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.

Eduardo Botija Peña Herbosa, SANTANDER
No dejéis de visitarle.

¿Queréis saborear el mejor vino blanco? Visitad el **Bar VIÑA B**
¿Queréis saber donde se bebe la mejor Rioja y la manzanilla más estupenda? En el **Bar VIÑA B**
EL MEJOR SURTIDO EN TAPAS
Travesía Hernán Cortés, 4.
TELEFONO, 26-11

¡PROLETARIOS, APOYAD A LA REGION!

Spanish LEÇONS, LEÇON DE ESPAGNOL.
A. CORREA, profesor. VALBUENA, 34, principal izquierda.
Lecciones económicas a domicilio, de Inglés y Francés.

Forasteros:
Comed frente a Estación Cantábrica
«Marina Montañesa»
AMADO VEGA



Santoña
ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar, de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

CANTERA
Instalaciones Eléctricas y Reparaciones
Colocación de Antenas para Radio
SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4.
Teléfono, 36-43 — SANTANDER

Lea usted "LA REGION"

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Sobre la gestión municipal barcelonesa

BARCELONA. — En el centro de Esquerza Republicana dió una conferencia el consejero municipal señor Bernabés, disertando sobre "Seis meses de gestión municipal".

Ladrones de bicicletas

TARRASA. — Ha quedado a disposición del Juez de primera instancia, pasando a la cárcel, un supuesto llamado Antonio Pérez, que se dedicaba al robo de bicicletas.

Una petición de los viticultores navarros

PAMPLONA. — La Unión de Viticultores de Navarra acordó en su última sesión pedir a la Confederación nacional de Viticultores que solicite del Gobierno, con carácter general, que se modifique la legislación enológica para que los vinos defectuosos no se dediquen al consumo, sino a la destilación.

Una explosión de grisú

BRUSELAS. — En las minas de carbón de Santa Margarita, y cuando los mineros estaban en plena actividad, se produjo una imponente explosión de grisú, seguida de un incendio que se propagó rápidamente.

Homenaje a los portugueses muertos en la gran guerra

LISBOA. — Se ha anunciado en este puerto el buque-escuela brasileño "Almirante Saldanha".

Oliveira Salazar, da explicaciones a los periodistas

LISBOA. — El señor Oliveira Salazar concedió una entrevista a los representantes de la Prensa y habló largamente con ellos para justificar cumplidamente el alcance de la nota oficiosa, en la cual anunciaba la disolución de los organismos nacionales de tipo sindicalista.

Nuevo Tratado de comercio entre Italia y Portugal

LISBOA. — Ayer ha sido firmado y hoy entrará en vigor el nuevo tratado de comercio ultimado entre Portugal e Italia.

Alcalde destituido por ataques al Gobierno

VILLAGARCIA. — El gobernador civil de la provincia ha impuesto una multa de cinco mil pesetas al alcalde de esta localidad, Elpidio Villaverde, suspendiéndole, además, en el ejercicio de su cargo.

ULTIMA SEMANA DEL CIRCO FEIJÓO ALAMEDA DE OVIEDO HOY, LUNES 2 FUNCIONES A las 7, y 10,30

Serd, decorará una sala del palacio de la Sociedad de Naciones

BARCELONA. — En todos los círculos artísticos ha producido granísima impresión la noticia de que el célebre José María Serd, autor de los plafones de la catedral de Vich y de otras obras de arte de gran mérito, ha sido encargado para decorar una de las salas del nuevo palacio de la Sociedad de Naciones.

Guardia agredido

MADRID. — En Mataderos, un sujeto amado Enrique Fournier García, insultó y amenazó a los guardias de Seguridad. Una pareja procedió a su detención, a lo que se opuso Fournier, por considerarlo un atropello.

Una charla de "Corinto y Oro"

VITORIA. — En el Teatro Nuevo y con escaso público, pronunció el domingo por la mañana una "charla" taurina el conocido crítico Maximiliano Clave "Corinto y Oro".

Dos rebos

MADRID. — Aprovechando la oportunidad de no hallarse en su domicilio el vecino de la calle de Juan del Riesco, 30, hotel, varios ladrones penetraron, dejando en desorden toda la casa y apoderándose de cuanto pudieron.

Importante para los frigueros

BARCELONA. — El "Boletín Oficial" de la Generalidad de Cataluña, publica una disposición según la cual todas las partidas de trigo y harina que lleguen a Cataluña procedentes de otras regiones españolas, serán sometidas a revisión por la Junta de Contratación.

Suplicatorio concedido

BARCELONA. — Por el Juzgado, que ha enviado al Parlamento el suplicatorio correspondiente para procesar al diputado don Amós Ruiz Lecina, por haberse considerado responsable de un artículo aparecido en un diario y que contiene extremos delictivos.

Se inaugura el Congreso mundial de Mujeres contra la guerra y el fascismo

PARIS. — Se ha inaugurado con extraordinaria afluencia de público, el Congreso Mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, organizado bajo los auspicios del Comité Mundial de Amsterdam-Pleyel.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

Entre las delegadas abundan las que pertenecen a la clase trabajadora, pero no faltan nutridas representaciones de la intelectualidad femenina de todos los países.

Una moto de la Dirección general de Seguridad, atropella a una mujer

MADRID. — El domingo, aproximadamente a las nueve de la mañana, una motocicleta de la Dirección general de Seguridad, conducida por el guardia Francisco Quinta, atropelló a la mujer Florinda Rodríguez, produciéndola heridas de pronóstico reservado.

El director general de Seguridad, en Vitoria

VITORIA. — Llegó el director general de Seguridad, señor Valdivia, con objeto de presidir la inauguración de los nuevos cuarteles destinados a las fuerzas de Asalto.

Después de un atentado

BARCELONA. — La Federación de Fabricantes de Hilados y Tejidos protesta en una nota del atentado de que fue víctima el pasado viernes el fabricante don Juan Minguel.

Información taurina En la novillada celebrada en Madrid, se arrojó un "espontáneo" que al ser cogido quedó moribundo

MADRID. — Novillos de Pérez de la Concha, para Joselito de la Cal, Chaves y Cirujeda. La plaza tiene un lleno formidable.

Más detalles del asalto a la Casa de Banca, Escribá

BARCELONA. — Se conoce con todo detalle la actuación de los pistoleros que el sábado a última hora asaltaron la casa de Banca Escriba, en Amposta.

La manía destructora de un loco

VIGO. — El domingo por la mañana se presentó en la sala de máquinas de la fábrica de electricidad un individuo de aspecto obrero, quien objetando determinados trabajos trató de destruir toda la maquinaria de dicha sala.

El espiritismo y la política. Convulsiones para el día 6

BARCELONA. — En una sesión de espiritismo, a la que acudieron calificadas personalidades, se dijo que hoy, lunes, día 6 de agosto, tendrán lugar en España fuertes convulsiones políticas de carácter monárquico, cuya tendencia triunfará.

También en Bélgica hay cada vez más automóviles

BRUSELAS. — A pesar de los estragos que está haciendo la crisis económica en el país, el número de automóviles en circulación continúa aumentando en Bélgica.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

La industria automovilística en la U. R. S. S.

MOSCU. — La administración central de la industria de automóviles y tractores, ha publicado un informe sobre los resultados del rendimiento de esta industria, durante el primer semestre de 1934.

El turismo en Barcelona

BARCELONA. — Con motivo de la festividad del domingo, miles de vecinos abandonaron ayer la población. Entre las excursiones más destacadas figuran las organizadas por "El Día Gráfico", que a bordo del "Ciudad de Palma", pasaron el día en alta mar; otra a Andorra, organizada por "El Diluvio", y otra numerosísima, patrocinada por la Generalidad, de obreros, a Ampurias.

La XXVIII Vuelta ciclista a Bélgica

BRUSELAS. — La segunda etapa de la XXVIII Vuelta ciclista a Bélgica, que comprende el trayecto de 169 kilómetros, entre Anveleis y Baumont, ha sido ganada por Braveveld, quien hizo el recorrido en cinco horas y diecisiete minutos.

"Solidaridad Obrera", recogido

BARCELONA. — "Solidaridad Obrera" del domingo, ha sido denunciado y recogido.

El movimiento en el puerto de Amberes

AMBERES. — Durante la semana del 29 de julio al 4 de agosto, entraron en este puerto 207 navíos, o sea un término medio de treinta buques diarios.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

Un atentado contra el presidente Roosevelt

WASHINGTON. — El presidente Roosevelt se ha salvado por verdadera casualidad de un atentado que elementos extremistas habían preparado contra él.

MONTAÑA DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE SANTANDER COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Instituto benéfico-social que se halla bajo el protectorado del Ministerio del Trabajo y Previsión. Delegado de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosas. Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal, hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria. Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias, Retiro Obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro. Seguro de accidentes del Trabajo contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte. CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Impiaciones a plazo. Las libretas de ahorro de este establecimiento, pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España. Horas de oficina: Central de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 8. Sucursal, de 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.